

# 黑客组织称将披露更多美国安局黑客工具和情报

## “永恒之蓝”病毒就是它于今年4月披露的

黑客组织“影子经纪人”16日宣称,它将从6月开始披露更多窃取自美国国家安全局的工具和情报,其中包括俄罗斯等国的核计划信息。该组织先前公布的美国国安局黑客工具已被不法分子利用,导致最近的全球性勒索软件攻击。

“影子经纪人”最早

于去年8月通过社交平台声称,它攻入了美国国安局下属黑客组织“方程式组织”的“武器库”,盗取了国安局的黑客工具以及在网络间谍活动中获取的数据。“影子经纪人”组织当时试图在互联网上拍卖其中部分黑客工具和

数据。“影子经纪人”16日

通过社交媒体 Steemit 发布声明说,它将从6月开始,以订阅服务的形式,每月向付费订户提供更多的国安局黑客工具和情报。这些黑客工具包括网页浏览器、路由器和手机的安全漏洞及利用工具,微软“视窗10”操作系统安全漏洞;数据则包括国安局入侵SWIFT(环球银

行间金融通信协会)和一些国家中央银行系统所盗取的网络数据,入侵俄罗斯、伊朗和朝鲜等国的核及导弹计划系统所盗取的网络数据。

“影子经纪人”早先在网上叫卖美国国安局的黑客工具和情报并没有取得什么结果,遂于今年4月在网上公开披露了一批

国安局黑客工具。网络安全专家说,其中一个名为“永恒之蓝”的黑客工具被用于5月12日爆发的大规模勒索软件攻击。这次网络攻击波及全球上百个国家和地区,感染了医院、企业、机构以及个人的大量计算机。有媒体称之为国安局开发的网络武器被“民用化”的首例。

“影子经纪人”这次将如何操作所谓付费订阅服务还不清楚。分析人士认为,鉴于“影子经纪人”以前泄露的信息据信是真实的,人们应重视它的最新声明,防备那些黑客工具被公开后可能造成的后果。

据新华社



吃货们,盱眙小龙虾开捕了

5月17日,游客在江苏省盱眙县明祖陵镇虾稻共生养殖基地观看龙虾烧制过程。

当日,第十七届中国·盱眙国际龙虾节龙虾开捕仪式在江苏省淮安市盱眙县启动,标志着盱眙小龙虾正式集中开捕。地处江苏中部的盱眙县是我国著名的“龙虾之乡”,当地目前龙虾净养面积17.5万亩、虾稻综合种养面积13.5万亩,产值超百亿元。 新华社发

## 食物发霉了还能吃吗?

食品专家说,有些食物还是可以吃的

人们常常会遇到这样的难题:面包、奶酪等食品放的时间有点长,边缘长出了绿毛。可发霉的地方不多,将东西全部扔掉有点可惜,把发霉的地方切掉,剩下的食品看上去没问题,但吃进去又怕有害健康。那么食物发霉了还能吃吗?

澳大利亚联邦科学和工业研究组织农业和食品方面的专家艾尔萨·霍金博士说,是扔还是吃,取决于你如何平衡健康和食物浪费,也取决于食物的性质。

澳大利亚广播公司17日一则相关报道援引霍金的话说,如果发霉的食物是硬奶酪,那么将发霉部分切除,剩下的部分应该还可以食用。但如果发霉的是面包,那么最好还是整个扔掉。

霍金说,发霉部分能够释放出毒素,而由于有些霉点很小,肉眼难以发

现,所以人们不知道毒素存在于食品的哪个位置。如果身边没有食品安全方面的专家可以咨询,那么可以从两个因素加以判断:一是食物内部的湿度,二是食物的密度。

硬奶酪密度较大,内部含水量低,因此发霉部分通常只出现在表面,不太容易扩散到内部。所以,发现硬奶酪表面发霉,可以切掉发霉部分,并多切掉几厘米,以确保安全。但面包、蛋糕和酸奶等内部多孔洞的低密度食物一旦发霉则最好全部扔掉。

草莓等质地较软的水果一旦长毛也最好扔掉,因为霉菌可能已经深入到食品内部,看上去没有发霉的地方可能已经变质。

常见的引起食物发霉的霉菌包括曲霉菌、青霉菌和灰霉菌,霉菌中毒的症状包括多汗、颤抖、肌肉无力、抽搐、头痛、发烧、呕吐等。大多数霉菌通过冷

冻、高温烹煮等方法无法杀死,牲畜或宠物食用发霉食物可能生病或死亡。偶尔食用了发霉食物对健康威胁不大,只有长期食用才会威胁健康,包括罹患肝癌。

霍金援引美国食品安全及检验局的指导原则给出了如下建议:

**以下食品一旦发霉就全部扔掉:**午餐肉、培根、热狗;酸奶、酸奶油、软乳酪;质地软的水果和蔬菜;面包和烘焙制品;花生酱、坚果、豆类;果酱、果冻。

**以下食品处理掉发霉部分仍可食用:**硬质(风干类)香肠(需切除表面发霉部分);硬乳酪(发霉部分周围多切掉至少2.5厘米);硬质水果和蔬菜(切掉小霉点)。注意切除发霉食物的刀必须清理干净,不要用沾了霉点的刀去切新鲜食品,还要用新的保鲜膜重新包裹切除了发霉部分的食物。 据新华社

## “团圆”系统上线一年 找回失踪儿童1274名

### 超半数为离家出走儿童

记者17日从公安部获悉,公安部儿童失踪信息紧急发布平台“团圆”系统上线一年来,共发布1317名儿童失踪信息,找回儿童1274名,找回率为96.74%,其中解救被拐卖儿童40名,离家出走儿童750名,迷路走失儿童192名,不幸溺亡7名,不幸遇害儿童29名,外出到同学家玩耍的67名,因家庭纠纷、债务纠纷等原因不实举报的

114名。

17日,公安部举行儿童失踪信息紧急发布平台三期上线启动仪式。

为适应“互联网+打拐”的要求,2016年5月和11月,公安部儿童失踪信息紧急发布平台一期、二期上线运行。该平台可协助各地公安机关第一时间将儿童失踪信息通过新媒体和移动应用终端,推送至失踪地周边一定范围内,让更多群众准确获取相关信息,及时提

供线索,协助公安机关尽快破获拐卖案件,找回失踪被拐儿童。

据了解,此次发布的三期平台进一步扩大了平台信息发布渠道和范围,接入中央人民广播电台国家应急广播中心、腾讯新闻客户端、钱盾、宝宝知道、易到、OFO、宝宝树等7家新媒体。目前,共19家新媒体和移动应用、21个APP接入该平台。

据新华社

## 我国将建全国一体化的国家大数据中心

工信部总工程师张峰17日说,我国将建设全国一体化的国家大数据中心,推进公共数据开放和基础数据资源跨部门、跨区域共享,提高数据应用效率和使用价值。

张峰是在17日工信部举行的2017年世界电信和信息社会日大会上作出上述表述的。

研究显示,我国的数据总量正在以年均50%

以上的速度持续增长,预计到2020年在全球的占比将达到21%。产业新形态不断出现,催生了个性化定制、智慧医疗、智能交通等一大批新技术新应用新业态。

然而,大数据产业也存在资源开放共享程度低,数据价值难以被有效挖掘利用、安全性有待加强等问题。

张峰说,工信部将推

进公共数据开放和基础数据资源跨部门、跨区域共享,优先推动信用、交通、医疗、卫生、就业等领域的数据向社会开放。研究制定工业大数据发展路线图,推动大数据和制造业融合发展。同时还将强化数据资源在采集、存储、应用和开放等环节的安全保护,推动电信和互联网数据管理细则出台。

据新华社

## 苏富比在日内瓦 拍出全球最贵钻石耳坠

苏富比拍卖行16日在瑞士日内瓦举行春季珠宝拍卖会,一对彩色梨形钻石耳坠以约5740万美元(1美元约合6.9元人民币)的总价创下拍卖史上的新纪录。

据苏富比介绍,这对耳坠的两颗主石颜色不同,一颗是重14.54克拉的蓝钻,名为“阿波

罗”;另一颗是重16克拉的粉钻,名为“阿泰米斯”。

苏富比起初分别拍卖这两枚耳坠,但最终,它们分别以超过4200万美元和1530万美元的价格被同一名买家匿名拍下。

由于蓝钻的颜色更罕见,苏富比此前对其的估价是粉钻的两倍多,两枚

耳坠的估价分别为3800万到5000万美元之间及1250万美元到1800万美元之间。

另据拍卖行介绍,此前拍价最高的钻石耳坠为2016年11月佳士得拍卖行以1760万美元拍出的名为“爱情之镜”的钻石耳坠。

据新华社